

# 砼配送中心2号机组加大技改力度

本报讯 砼配送中心2号操作班，积极开展技术创新活动，保生产的稳定运行。

在改革创新中，他们首先认真学习“砼基础知识”、“电器知识及基本操作程序”、“搅拌机运行原理及保养”等，使全班都成为合格的操作工，在不出门、不请师傅的情况下，掌握了全部维护设备知识，并培养出20多名技术骨干，输送给外单位。其次，革新注油设备，解决高产时期与原设备注油不足的矛盾；给6个螺旋输送机外加注油扶梯，用人工爬高注油，节省升降机租用费5万元。三是改革水泥贮仓弯头，变20天一更换为2年未换，节约费用5千元。四是搅拌机维护保养润滑好，原生产20万立方米需大修一次，现完成30万立方米，仍不需要大修，节约费用15万元左右。五是改革创新“气动三联件油水分器加保温套”、“过渡仓上增加振动装置”、“主机油泵加密封圈”等5项技术，为企业节约费用1万余元。（晋建）

## 奋战在黄河滩

3月27日上午，艳阳高照，春风习习，和电视台编辑王海雷一行，来到禹门口黄河工业提水工程工地上，情景就不一样了。密封很好的小车开进22万平米的蓄水池底时，风刮起的沙土，还是见缝插针似的涌进车内。站在若大的库区内，面对一望无际的黄河滩，那呼呼的西北风，夹杂着沙土，便扑面而来，沙土打在脸上，生痛生痛的，我们初步领略了在这环境中施工的艰辛。

4台压路机，轰隆隆地来回在碾压库底；12台运送石子的自卸车，将一方方石子倒在了1500米长、6.5米宽的蓄水池的坝基上，300毫米厚的石子铺填后，碾压机来回压实；紧接着几十台拉土方自卸车，随机将黄土一车车倾倒在坝基上，风助土势，车过土扬，整个工地上沙土飞扬，雾蒙蒙一片，仿佛置身于沙尘暴的海洋里。尽管工人们头戴安全帽，身穿工作服，每个人仍旧像从灰土里钻出来一样。推土机司机原会斌告诉我们：“今天还是赶上好天气啦，如果是刮风天，这里就是另一番景象了，不用说干活了，就是走路也走不动。我们是钻进司机楼里干活，就这也让沙尘呛得直咳嗽。”

项目副经理罗运斗，深有感触地说：“从开工到现在4个多月，几乎没有一天不刮风的好天气。现在春暖花开，气候变暖，虽有风沙扑面，但比冬季寒风刺骨好受多了。”就是在这样的环境里，工人没有一天停工，项目部全体员工，照常按施工程序，精心组织，严格检查。庞大的施工场面跑一圈，就得1个多小时，风再大，困难再多，都不能让总库容104立方米的蓄水库任何地方，出现一处质量上的纰漏。因为这是关系到山西铝厂和周边焦化厂工业供水的大事情，是改善环境，优化环保，造福后代的大工程。

我们相信，晋建人将以他们一贯的铁军作风，顽强拼搏、诚实守信的企业理念，保质量，抢时间，按时完成任务。因为他们心中始终坚守着一个信念：建一座精品，树一块丰碑，创一方信誉。

张俊样，现任电气安装工程处副处长，1981年参加工作，1994年入党，20多年来，一直坚守在生产一线。她敬业爱岗，钻研业务，有丰富的工程建设经验，尤其是在电气自动化安装和研究方面有独到的见解，许多重点工程都留下了她辛勤的汗水。

2002年，水泥变电站增容改造工程是我厂电网结构、负荷分配进行优化的一项技改工程，是提高水泥变电站供电能力和可靠性的重要改造项目。张俊样不分昼夜，在工地爬上爬下，检查每个环节，常常为解决一个难题，通宵达旦地工作。在施工中解决了原设计中“8台5000A隔离开关的配电

## 电气安装女强人张俊样

● 尚海燕

间隔小”及“变压器的实际轨距与土建的轨距不相符”两个技术难题，既保证了工程质量又节省了材料，对山西企业供电紧张起到了缓解作用。同年，张俊样主持了“山西铝厂40万吨/年水泥厂”项目施工组织设计和电气安装任务。面对40万吨水泥生产线管网纵横交错，交叉作业巨大的困难，张俊样在35KV线路的施工中，创造性地提出在钢支架上套短管的实施方案，不仅提高了工效，而且提前了工期。另外还对原设计不合理的地方做了改进，把原设计中的15基塔改为14基塔，既节省了材料，又使线路走向合理。该工程被“中国有色协会”评为“部优工程”。

张俊样凭着扎实的业务基础和对工作的精益求精、一丝不苟的精神，在工程施工中，理论联系实际，不断创新，解决了建筑行业中的许多难题。2001年主持的热电8台锅炉电收

扶梯，用人工爬高注油，节省升降机租用费5万元。三是改革水泥贮仓弯头，变20天一更换为2年未换，节约费用5千元。四是搅拌机维护保养润滑好，原生产20万立方米需大修一次，现完成30万立方米，仍不需要大修，节约费用15万元左右。五是改革创新“气动三联件油水分器加保温套”、“过渡仓上增加振动装置”、“主机油泵加密封圈”等5项技术，为企业节约费用1万余元。（晋建）

## 晋建历史上的4次变革

1、1988年，在全厂率先实行“全员工资抵押承包”，焕发了职工的干劲，当年完成产值302万元；

2、1992年，与总厂分立，离开母体，主动断奶，弃船下海，当年产值突破800万元；

3、1994年，推行项目法施工，与国际接轨，实行项目经理负责制，制定了《项目管理手册》。

4、2006年4月4日，完成改制工作，挂牌成立晋铝建设有限公司，成为以铝工业施工为特长、多元化经营、年产值达4亿元的管理型企业，公司的发展进入新阶段。



图为中国铝业公司党组成员、副总经理吕友清等正在为晋铝建设有限公司揭牌。

● 11月25日，由晋铝建设有限公司西南分公司承建的广西华银项目综合楼工程正式交付使用。中铝国际领导参观时对参建人员克服雨季多、地材缺等诸多困难，高标准、高质量、按要求、按期完成该项工程给予了高度评价，赞扬了晋建人“任劳任怨、永不言倦”的工作作风和“顽强拼搏、雷厉风行”的企业精神。

● 公司华银项目部喜中华银氧化铝一期工程热电主厂房三标段除尘、脱硫工程。

● 1月16日，在中铝贵州分公司组织的招标会议上，我公司以237万元的合理报价，喜中烧成窑及冷却机基础

工程。标志着我公司已进入贵州分公司扩建的40万吨氧化铝建筑市场。

● 2月16日在中铝国际华银项目部组织的蒸发站投标活动中，喜中蒸发站蒸发2标段工程。

晋铝建设有限公司改制工作圆满结束，4月4日正式挂牌成立，这是晋铝建设有限公司发展史上的又一次重大变革，是企业一次脱胎换骨的再造，是公司发展的第4次飞跃，引起了公司全体员工、晋铝建设有限公司进一步发展的当务之急。正如马达卡总经理所讲：“存续企业要紧紧把握住摆脱贫境的良好机遇，用好国家政策对国有企业改革政策，集中精力，系统解决机制转换问题”。吴茂森厂长指出：“建筑安装业要进行股份改造，转换机制，加快向管理型企业发展”。畅耀民经理在公司四届七次职代会上对公司目前存在的问题进行了全面分析，指出：体制机制问题是企业的根本问题，目前，总厂对公司的管理体制还采用计划经济形式下对二级单位的管理办法，从严格意义上说，公司还不具备法人资格，在这种管理体制下，公司根本无法成为市场经济的主体，无法参与市场竞争。这都说明公司的改制，是时代的要求，是人们日益增长的物质文化的需要，不改就不能进一步发展，不改就不能把晋铝建设有限公司做强做大做优。

改制是一件关系企业改革发展、涉及企业员工切身利益的大事，公司领导班子慎之又慎。在总厂正确领导和大力支持下，公司四届七次双代会通过了《改制实施方案》，层层发动，加大宣传力度，进一步制定了《晋铝建设有限公司章程》、《晋铝建设有限公司持股管理办法》、《晋铝建设有限公司招股说明书》、《股权转让协议书》、《改制宣传材料》等细则文件，增强改制的透明度，让全体员工理解改制的重大意义，熟悉认股持股办法，踊跃申股。

跨入新世纪，我国进入全面建设小康社会、加快推进社会主义现代化发展的新阶段，发展是我们党执政兴国的第一要务。而企业的发展，是新时期赋予的历史任务，也

通过改制，使员工从虚拟的企业所有者转变为企业的主人，从而提高了员工对企业发展的关切度和管理的参与度；通过改制，催生新机制，增强了企业的活力；通过改制，建立现代企业制度，使企业更好地参与市场竞争，使员工得到更多的实惠；通过改制，建立起“科学的决策、有效的激励、公平的竞争、合理的分配和严格的制约”五大机制，从而增强企业的活力。活力产生动力，动力促进发展。

方抽查验收，成为各施工单位学习的样板。同时，业主对工程质量、进度的认可，极大地鼓舞了项目部一班人，大家决心克服困难，乘胜前进，各项目工作优先求优，快中求快，发扬晋建作风，叫响晋建品牌，牢固占有阳泉这块外部市场，为晋建创出一块新天地。

● 3月30日，中铝国际华银工程项目部针对去年开展的“大干九天”劳动竞赛活动，召开了总结表彰大会，我单位不负众望，共计获得了三项荣誉：分公司被授予了“安全文明施工工地奖”；华银一部搅拌一站被授予了“配合奖”；华银一部项目经理闫宏被授予了“优秀项目经理”的光荣称号！



图为经营部一班人正在紧张地制定阳煤集团40万吨氧化铝赤泥坝投标方案。

本版图片均由晋铝建设有限公司提供

